Automatischer Konjunkturstabilisator
(am Beispiel der Einkommensteuer)

Konjunktur- Progressive Ergebnis
situation Einkommensteuer (G konstant)
Rezession tief Defizit
Boom hoch Ueberschuss
Steuer, Staatsausgaben
4 Ueberschuss steyer
Staats-
ausgaben (G)
Defizit
» Einkommen
Rezession Boom

Bei Rezession wird durch tiefere Steuern der private Konsum geférdert, bei
Boom wird durch héhere Steuern der private Konsum gebremst. Deshalb
stabilisiert die progressive Einkommensteuer die Konjunktur automatisch, d.h.
ohne Gesetzesanderung (— Ankurbelung bei Rezession, Bremsung bei Boom).
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